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Consiglio Comunale del 21 Luglio 2017 

 

Buon pomeriggio a tutti, 

In questo mese, che ci divide dall’ultimo consiglio, abbiamo assistito a fatti importanti, come la 

realizzazione della manifestazione Mercato delle Gaite 2017 contro coloro che strumentalmente per 

fini politici hanno cercato in ogni modo di ostacolarla, pur sapendo che per Bevagna significa molto. Il 

risultato è stato buono come testimoniano i dati e i numerosi articoli usciti sulla manifestazione, la cui 

lacerazione interna, la frattura creatasi, è senz’altro il frutto di una conflittualità anche con 

l’Amministrazione Comunale precedente da cui mai si è sentita sostenuta e che oggi non esiste, in quanto 

non ce ne sono i motivi, perché l’attuale Amministrazione Comunale, l’Ente Mercato delle Gaite e le 

quattro Gaite si muovono verso l’obiettivo comune della promozione di Bevagna. 

Tra i progetti che stiamo portando avanti c’è quello della sistemazione fognaria del paese da sempre un 

serio problema che ora per legge ha in carico il comune. A tale proposito stiamo intervenendo nella zona 

dell’Imbersato, di Collepoppo, lungo la via Flaminia, cercando di venire a capo di problematiche annose, 

mai seriamente affrontate prima. 

Tenendo conto delle nostre linee programmatiche stiamo aderendo a numerosi progetti – 

sistemazione impianti sportivi – efficientamento energetico degli edifici pubblici – progetti per lo 

sviluppo delle filiere corte, varie misure del PSR  di area vasta – per interventi musicali e culturali, piste 

ciclabili, sentieristica, promozione turistica. L’Amministrazione sta lavorando ora sui temi da sviluppare 

per formulare dei progetti da presentare al GAL . 

Il sisma ci ha obbligato ad interventi straordinari e a confronti continui con la popolazione, alcuni 

incontri risalgono a pochi giorni fa. Il lavoro di monitoraggio dei nostri edifici scolastici, le numerose 

verifiche strutturali che abbiamo richiesto hanno sortito i giusti effetti. L’ordinanza 33 ci vede presenti tra 

le prime scuole per l’assegnazione dei finanziamenti, davvero cospicui, che ci permetteranno di adeguare 

la scuola elementare di San Francesco, in base alla classificazione B-C, avuta in fase di sopralluoghi. 

Per la messa in sicurezza della scuola di Cantalupo siamo riusciti ad ottenere una cifra adeguata che ci 

permetterà di  dotare il plesso della scala di emergenza e fare lavori interni di messa a norma e sicurezza. 

La scuola media, non avendo avuto danni dal terremoto, non rientra nei finanziamenti, tuttavia si 

provvederà a fare degli interventi di messa in sicurezza degli intonaci per scongiurare il distacco 

degli stessi, ottemperando ad una documentazione preesistente a cui non è stato mai dato seguito. 

Certamente anche le chiese ed il teatro rientrano in questo elenco. Fra le chiese, su nostra richiesta, in 

quanto affianca la scuola media, è rientrata nel primo elenco la chiesa di San Filippo, per la quale sono 

stati assegnati 1.200.000 mila euro. 
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L’opposizione strumentale che si esprime con manifesti affissi nelle bacheche, a cui per scelta non 

rispondiamo se non nelle sede opportune come il Consiglio Comunale, diffonde informazioni false e 

pretestuose. 

A. Questa Amministrazione non può alzare le tasse perché è stata la precedente Amministrazione ad 

alzarle all’aliquota maggiore. 

B. Il settore dei rifiuti è insufficiente. E’ vero, infatti lo abbiamo trovato al 35% mentre gli altri comuni 

sono al 65% ed è per questo che lo stiamo adeguando con la raccolta puntuale, mantenendo pressoché 

inalterato il costo, avendo dimostrato un’ottima capacità contrattuale. 

C. Le discariche disseminate nel territorio, che abbiamo ereditato le stiamo ripulendo come quella a 

Cantagalli e al Rotolone in nome di una reale attenzione all’ambiente. 

D. In nome di ciò, siamo riusciti ad avere il finanziamento per sistemare le centraline sui punti critici 

dei nostri fiumi per avere un monitoraggio puntuale. Questa richiesta è stata avanzata per anni dai nostri 

cittadini, senza mai avere risposte. Questa Amministrazione dimostra in modo concreto di dialogare con i 

cittadini che avanzano richieste legittime come, in questo caso, contro  forme di inquinamento. 

E. Mi sembra addirittura fuori luogo chiedere a questa Amministrazione ragione del danno creato 

sull’accolta ma questa è la misura della sfrontatezza di quanti hanno creato danni irreparabili e cercano di 

addebitarli ad altri. 

F. Certamente stiamo proseguendo con il PR sorpresi dei costi che negli ultimi anni il Comune ha 

dovuto sostenere per il confronto con il gruppo Imbesi senza avere di fatto concluso neanche la fase. 

G. Si chiede a noi conto del ritardo dei lavori di Corso Amendola. Assurdo. I documenti testimoniano 

che dovevano essere conclusi prima del nostro insediamento. Abbiamo ereditato un notevole ritardo 

già esistente. Ciò è stata anche una fortuna per la città, perché siamo riusciti a completare l’intervento, 

trovando delle economie anche per i sottoservizi, che, ci tengo a precisare, non erano previsti, pur 

sapendo che i lavori della VUS erano indispensabili avendo perdite nelle condutture di quantità 

d’acqua pubblica molto importanti. Noi abbiamo trovato soldi aggiuntivi, circa 40.000 euro, per fare 

un lavoro completo e lo abbiamo garantito fino alla fine di corso Amendola, comprendendo anche gli 

scavi archeologici, che ci hanno obbligato a fare dei lavori ulteriori che non rientrano nel PUC 3. 

H. Per Corso Matteotti stiamo procedendo, ma anche in questo caso stiamo intervenendo in modo 

completo, cioè non limitandoci ai sottoservizi, che è l’intervento programmato della VUS ma 

cambiando la pavimentazione, togliendo i sanpietrini, per uniformarla a quella della piazza e di 

Corso Amendola. Anche questa operazione ha un costo di circa 100.000 euro. 

I. Abbiamo sì ereditato i fondi per la coibentazione di alcuni tratti stradali ma abbiamo dovuto fare una 

mappatura per vedere quali strade avessero più urgenza di intervento, favorendo quelle davvero in 
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pessime condizioni, vedi strada di Castelbuono, non inserita nel piano, forse perché 

interessa pochi elettori. 

L. Bevagna passa come il Comune con minor attrazione turistica tra i piccoli comuni limitrofi? Non ci 

risulta, tanto è vero che personalmente sono stata interpellata dai sindaci di Spello, Trevi e Montefalco 

per mettere in rete alcune iniziative, in modo da indirizzare i turisti su tutto il territorio della nostra 

valle. 

M. Abbiamo perso Cibi nel mondo e tentiamo di riesumare Arte in tavola che è fuori contesto? Mi 

risulta che l’organizzatrice di Cibi nel mondo fosse già dall’anno scorso interessata ad un’altra piazza 

che avesse un maggior numero di esercenti rispetto a Bevagna, perché una manifestazione del genere può 

essere fatta dovunque e chi l’organizza punta ad un maggior incasso. Arte in tavola no, è la promozione 

dei nostri cibi e del nostro territorio. Se si pensa che sia fuori contesto non si hanno idee chiare a 

proposito di questo. Noi faremo senz’altro una promozione di quanto ci caratterizza grazie anche al 

risultato ottenuto con un progetto, misura 8 del PSR, che ci consentirà di promuovere al meglio il 

territorio, i produttori, le associazioni impegnate a fare questo da tanti anni. 

Qualcuno parla di immobilismo da parte di questa Amministrazione? Il nostro consiglio è che si 

informi per evitare di prendere abbagli grossolani. 

Se facciamo due conti abbiamo avuto finanziamenti importanti per progetti presentati: il progetto degli 

impianti sportivi per 40.000 euro, la misura 8 per una cifra superiore ai centomila euro l’anno, la messa 

in sicurezza della scuola di Cantalupo per 120.000 euro, abbiamo ottenuto per completare corso 

Amendola altri 40.000 euro, per corso Matteotti abbiamo messo in programma 100.000 euro. A questo si 

aggiungono i finanziamenti dovuti al sisma: per la scuola di San Francesco un milione e mezzo di euro, 

per la chiesa di San Filippo 1.200.000 euro.  

Vorrei ricordare che questa Amministrazione si è insediata da un anno ed un mese!  

Abbiamo piuttosto trovato un  paese fermo, isolato, in contrasto con associazioni locali, con gli altri 

comuni dell’Unione, con i territori limitrofi, con gli Enti con cui solitamente si dialoga e si opera, con i 

dipendenti. Abbiamo ripreso i rapporti con tutti e devo dire che sono cordiali e con molte persone di 

stima reciproca. 

Puntiamo ad una riqualificazione di Bevagna tale che riporti i turisti; per questo stiamo lavorando per 

sistemare la viabilità, l’occupazione del suolo pubblico, l’arredo urbano, per ampliare il piano 

parcheggi, per offrire nuovi servizi. 

Per promuovere Bevagna finanziando la partecipazione abbiamo aderito alla Crono del Sagrantino del 

16 Maggio e dal mese di Marzo abbiamo un calendario di eventi che culmina ad Agosto con iniziative 

anche nuove ed interessanti come Pane e companatico – Il Festival della commedia all’italiana – Il 
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ricordo di Mario Mattoli- la mostra permanente di Carlo Frappi- iniziative di visita ai 

monumenti del territorio- la commemorazione a Pietro Palmieri. 

A Bevagna verrà effettuata la selezione regionale di Miss Italia, si esibirà un gruppo internazionale 

messicano.  

Abbiamo avuto circa 20 studenti di un master sul turismo iscritti all’università Bicocca di Milano per 

studiare con noi un piano di promozione del  nostro territorio. Abbiamo già fatto iniziative promozionali 

importanti come il video del giovane deejay Armin Van Buren, che su youtube è arrivato a circa 3 

milioni di visualizzazioni. Il video è girato sulla piazza e per le vie di Bevagna. Ho firmato un contratto 

quadriennale con un’azienda che lavora con la Disney e che sta girando a Bevagna, da Luglio ad 

Ottobre, un telefilm in cui Bevagna è la prima protagonista e ci sono ragazzi e adulti di Bevagna, che 

collaborano, negozianti, ristoratori che ne hanno beneficio. 

La notizia ancora più importante è che ad Agosto arriverà la troupe di Rai 3. Bevagna è stata scelta 

come unico comune dell’Umbria per partecipare alla trasmissione Il Kilimangiaro, il borgo dei 

borghi, trasmissione che uscirà a Settembre su Rai 3. 

 

 

Il Sindaco 

Annarita Falsacappa 


